

# 主权信用再遭降级后 30年期美债收益率升至5%

新华社北京5月19日电 30年期美国国债收益率19日盘中突破5%。美国彭博新闻社当天评论，“卖出美国”再现。

彭博社认为，国际信用评级机构穆迪下调美国主权信用评级，这一举动推升30年期美国国债收益率并拉低美股指期货。与此同时，10年期美债收益率19日盘中突破4.5%。

穆迪16日宣布决定将美国主权信用评级从Aaa下调至Aa1，缘于美国政府债务和利息支付比例增加。穆迪同

时将美国主权信用评级展望从“负面”调整为“稳定”。

穆迪下调美国主权信用评级后，美国在三大主要国际信用评级机构中的主权信用评级均失去了Aaa最高等级。另两家国际信用评级机构惠誉和标准普尔分别于2023年和2011年下调美国主权信用评级。

彭博社援引金融高管马克斯·高曼的话说，鉴于美国财政状况今后只会恶化，美国主权信用评级遭遇降并不意

外，“随着包括主权(基金)和机构在内的大型投资者开始逐渐用其他避险资产取代美债，美国借债成本将继续攀升。这将……使美债收益率(曲线)进入更陡峭的上升螺旋，令美元承受进一步下行压力，降低美国股票吸引力”。

彭博社分析，美债收益率攀升可能增强市场对美元的疑虑。彭博社美元指数已回落至接近4月的低位。期权交易员情绪指标下降至5年来最悲观水平。

法国《星期日论坛报》17日援引欧

洲中央银行行长克里斯蒂娜·拉加德的话报道，美元对欧元汇率近期下跌反映出“金融市场某些部分对美国政策抱有不确定性并失去信心”。

英国媒体4月29日报道，英国中央银行正在评估美元近期走软可能引发的影响，暗示美元已失去避险货币地位。

围绕穆迪下调美国主权信用评级一事，美国财政部长斯科特·贝森特回应：“穆迪是落后指标，每个人都如此看待信用评级机构。”

## 中国首次当选联合国教科文组织 1970年《公约》缔约国大会主席国

新华社巴黎5月19日电 联合国教科文组织1970年《关于禁止和防止非法进出口文化财产和非法转让其所有权的方法的公约》(简称《公约》)第八届缔约国会19日在巴黎开幕，中国当选为本届缔约国大会主席国。这是中国首次当选《公约》缔约国大会主席国。

据杨新宇介绍，中国于1989年批准加入《公约》。此后，中国一直积极践行《公约》精神，在国内采取了一系列措施来防止和打击文化财产的非法进出口和所有权非法转让，并不断完善国内的文物保护法律法规体系，使其与《公约》的原则和要求相衔接。

杨新宇表示，中国还积极参与打击文化财产非法贩运的国际合作，与多个国家签署了防止文物非法出境的政府间协定，并积极参与联合国教科文组织框架下的相关活动。

联合国教科文组织1970年《公约》是打击文化财产非法贩运和流失文物追索返还领域最重要的多边机制，目前有147个缔约国。第八届缔约国会将于20日闭幕。

## 特朗普与普京通电话 讨论俄乌问题

新华社华盛顿5月19日电 据美国媒体报道，美国总统特朗普19日同俄罗斯总统普京通电话，讨论俄乌问题。

当天早些时候，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，最好以政治外交手段解决俄乌问题，实现俄方目标。谈及俄美总统会否举行会晤时，佩斯科夫说，“双方进行仔细研究后，再确定(会晤)日期”。

## 李在明遭遇暗杀威胁 韩国警方锁定两名嫌疑人

新华社专特稿 韩国警方19日说，韩国最大在野党共同民主党总统候选人李在明近期遭遇一系列暗杀威胁，警方已锁定两名涉案嫌疑人。

韩国第21届总统选举投票定于6月3日举行，候选人拉票活动已于5月12日正式启动。近期有传言称李在明面临安全威胁，有人企图对其实施暗杀。共同民主党因而要求警方加大对李在明的安保力度。

首尔警察厅代理厅长朴贤洙19日在记者会上说，警方已接到3起与李在明遭遇暗杀威胁相关的报案，其中两起交由首尔警察厅网络犯罪部门调查，一起交由首尔永登浦警察署处理。

朴贤洙表示，另有217人因涉嫌参与针对总统选举的非法活动正在接受警方调查，其中15人牵涉深度伪造相关犯罪。

现阶段，韩国警方对各总统候选人提供24小时“次最高级”保护，安保级别与国务总理、国会议长等高官相同。针对候选人面临暗杀威胁的传言，警方表示已部署反狙击探测设备，同时安排防爆小分队和无人机反制人员应对突发事件。

## 伊朗外长: 美国“不切实际的期望”将阻碍伊核谈判

新华社北京5月19日电 伊朗外交部部长阿巴斯·阿拉格齐18日说，美国方面对于伊朗铀浓缩活动“不切实际的期望”将对双方围绕伊朗核计划进行的谈判构成阻碍。

当天早些时候，美国广播公司播出对美国中东问题特使史蒂文·威特科夫的采访。威特科夫强调美方的“红线”“非常非常明确”，即“我们不允许(伊朗拥有)哪怕1%的铀浓缩能力”。

针对威特科夫的说法，阿拉格齐告诉伊朗塔斯尼姆通讯社，铀浓缩活动“无法阻止”，“不切实际的期望会阻碍谈判”。

阿拉格齐当天还在社交媒体写道，如果美方想确保伊朗不会拥有核武器，那么

双方“能够达成协议”，伊方已做好准备通过“严肃对话”达成永久解决方案。

但他强调：“不管有没有协议，伊朗的铀浓缩活动都将继续。”

2015年7月，伊朗与美国、英国、

法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制核计划，国际社会解除对伊制裁。美

国2018年单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁。唐纳德·

特朗普今年1月再次就任总统后，美方与伊朗4月12日在阿曼举行间接谈判。此后，双方又举行三轮间接谈判。

阿拉格齐18日披露，第五轮伊美谈判的时间和地点将很快宣布。

## 拜登被诊断患有侵袭性前列腺癌

据新华社纽约5月18日电 美国前总统拜登办公室18日发表声明说，拜登被诊断患有侵袭性前列腺癌。

根据声明，拜登的泌尿系统症状最近不断加重，经医生检查发现一处前列腺结节。16日，拜登被诊断患有前列腺癌，癌症已扩散至骨头。

声明说，拜登罹患的前列腺癌似乎对激素敏感，可进行有效管理。拜登及其家人正在同医生一起评估治疗方案。

现任美国总统特朗普18日在社交媒体上说，听说了拜登的诊断结果，感到很难过。他向拜登及其家人致以最好祝愿，祝拜登早日康复。

## 达恩当选罗马尼亚总统

新华社布加勒斯特5月19日电 根据罗马尼亚中央选举办公室19日发布的最终统计结果，独立候选人、布加勒斯特市长尼库绍尔·达恩在总统选举第二轮投票中获胜，当选罗马尼亚总统。

据罗中央选举办公室消息，共有超过1164万选民参加了第二轮投票，投票率为64.72%，其中有效票约为1150万张。达恩获得超过616万张支持票，罗马尼亚人团结联盟党主席乔治·西米翁获得超过533万张支持票。

罗马尼亚总统任期为5年，可连任一次。

# 以色列总理：避免加沙饥荒 只为赢得战争

新华社专特稿 以色列总理本雅明·内塔尼亚胡19日说，他决定恢复让人道主义物资运入巴勒斯坦加沙地带，

是因为遭遇了盟友施加的压力。这些盟友表示，可以向以方提供赢得战争所需的一切帮助，但前提是加沙地带不能发生饥荒。

以色列自3月2日起暂停允许任何物资进入加沙地带，导致当地再次陷入援助物资极为短缺的困境。包括联合国在内，多方谴责以色列这一做法。据联合国世界粮食计划署本月12日发布的一份报告，加沙地带很可能在5月至9月期间发生饥荒。

以色列总理办公室18日说，以色列“将立即允许恢复”向加沙地带运送“基本数量”的人道主义物资。内塔尼亚胡19日在社交媒体上发布视频，就这一做法给出说明，称一些支持以色列的参议员告诉他，他们可以向以方提供赢得战争所需的一切帮助，但不能在将来“收到(加沙地带)饥荒的影像”。

内塔尼亚胡没有说明这些参议员的国籍。他表示，为实现胜利，以色列不能让加沙地带落到“饥荒地步”。运入加沙地带的人道物资将是“最低限度的”，以方会采取措施阻止巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)控制人道主义

物资的分配。

不过，内塔尼亚胡没有说明援助物资恢复运入加沙地带的时间。美联社援引一名联合国官员的话报道，一批20辆卡车的物资计划于19日运入加沙地带。

内塔尼亚胡还在上述视频声明中声称，以色列将“接管整个加沙地带”，“这就是我们将要做的”。

以色列18日宣布在加沙地带启动代号“基甸战车”的地面行动。以军发言人阿维凯·阿德拉伊19日说，地处加沙地带南部的汗尤尼斯地区已悉数成为“危险区域”，这一区域内的平民应离

开。汗尤尼斯先前已遭以军大规模攻击，几近沦为废墟。

以色列与哈马斯今年1月实施第一阶段停火后，以方一度有限开放援助物资进入加沙地带的通道。以方以哈马斯拒绝接受美国政府提出的后续停火方案和释放以方被扣押人员为由，自3月18日起恢复对加沙地带大规模空袭及地面行动，行动范围不断扩大。

美国总统唐纳德·特朗普日前访问了中东地区，但没有到访美国在中东地区的传统盟友以色列。分析人士认为，美方近期在中东地区的一系列举动暴露双方当前在地区事务上存在分歧。